



SERVICIUL COORDONARE INSTITUȚIONALĂ

Ex. nr. 2 din 2

Nr. înreg. 9299 - 4. SEP. 2020

TOATE PRIMĂRIILE DIN JUDEȚUL BIHOR

Subiect: *pregătirea unităților de învățământ pentru anul școlar 2020/2021*

Stimate domnule/stimată doamnă primar,

În vederea desfășurării în condiții cât mai bune și de siguranță sanitară a procesului educativ în anul școlar 2020/2021, vă solicităm să dispuneți toate măsurile care se impun, pentru punerea în aplicare a prevederilor :

I. **Ordinului Ministrului Sănătății nr. 1456/25.08.2020 privind aprobarea Normelor de igienă din unitățile pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor.** Astfel, în baza ordinului mai sus menționat, **autoritățile publice locale care au în administrare unitățile publice pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor, conducerea unităților publice pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor, furnizorul de servicii și conducerea unităților private pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor au obligația să ducă la îndeplinire prevederile prezentelor norme, dintre care amintim:**

- Obligativitatea existenței cabinetului medical propriu în unitățile de învățământ, iar acolo unde nu există medic sau cadru medical școlar, până la remedierea situației, asistența medicală a copiilor și tinerilor se realizează prin medicii de familie/medicină generală și medicii stomatologi din localitate sau din localitățile apropiate și asistenții acestora, încadrați în unitatea administrativ-teritorială
- Unitățile administrativ-teritoriale au obligația de a asigura și amenaja clădirile, spațiile, terenul, precum și circuitele funcționale aferente unităților publice pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor conform ordinului;
- În incinta unităților pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor, precum și pe strada de acces al elevilor în aceste unități (pe o rază de 500 m) este interzisă comercializarea sau expunerea spre vânzare a băuturilor alcoolice, băuturilor energizante, produselor de tutun, cafea, substanțelor psihoactive, alimentelor nerecomandate și a altor produse interzise minorilor conform legislației în vigoare;
- Dimensionarea, amplasarea și adaptarea instalațiilor sanitare se realizează în raport cu vârsta și numărul copiilor și tinerilor.
Grupurile sanitare pentru copii și tineri sunt separate de cele pentru personal și sunt repartizate proporțional la fiecare palier. În unitățile pentru elevi și studenți, grupurile sanitare destinate acestora sunt separate pe sexe, inclusiv grupurile sanitare de la vestiarele sălilor de educație fizică. Vestibulul grupurilor sanitare este amenajat cu chiuvetă - lavoar cu apă rece și caldă cu săpun lichid, prosop de hârtie, coșuri de gunoi cu capac, pedală și sac menajer. Fiecare toaletă este dotată cu hârtie igienică și coș de gunoi cu capac, pedală și sac menajer.
- În vestibulul grupurilor sanitare, în ateliere școlare, în laboratoare (fizică, chimie, alimentație publică din cadrul școlilor de profil), în antreul sălilor de mese, precum și în vestibulul grupurilor sanitare din cadrul sălilor de educație fizică/sălilor de gimnastică școlare se amenajează chiuvete - lavoare, cu săpun lichid sau solid și prosoape de hârtie sau dispozitiv electric de uscare a mâinilor.
- În spațiile de recreație, interioare sau exterioare, se amenajează surse de apă potabilă cu jet ascendent sau se amplasează recipiente - dozatoare de apă potabilă prevăzute cu pahare de unică folosință.
- Racordarea la rețeaua de apă potabilă și canalizare în unitățile pentru ocrotirea, educația, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor este obligatorie.

În cazul în care nu se poate asigura alimentarea cu apă potabilă în regim permanent sau sursa de apă este necorespunzătoare se acceptă temporar utilizarea de recipiente - dozatoare de apă potabilă, prevăzute cu pahare de unică folosință. Pentru spălarea mâinilor se vor amenaja temporar spălătoare provizorii, pentru o perioadă de maximum 90 de zile, formate din bazin cu robinet (cu o capacitate de 5 - 10 litri) și chiuveta cu scurgere la fosă vidanjabilă.

- În lipsa unor sisteme publice de canalizare accesibile, autoritățile publice locale și unitățile pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor sunt obligate să își prevadă instalații proprii pentru colectarea, tratarea și evacuarea reziduurilor fecaloid-menajere și a apelor uzate sau fose septice vidanjabile, care se execută și se exploatează astfel încât să prevină accidentarea copiilor și să nu producă poluarea solului, a apelor și a aerului. Fosele septice sunt menținute în permanentă stare de funcționare și igienizare, evitându-se depășirea capacității. Distanța minimă a acestor instalații, respectiv fose septice, va fi de 10 m de cea mai apropiată clădire a unităților pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor. Fosele septice vor fi în aval de acestea și vor fi împrejmuite corespunzător pentru a nu fi un pericol de accidentare pentru copii. Pentru reziduurile menajere solide se amenajează ghene impermeabilizate și împrejmuite cu gard racordate la hidrant și sifon de scurgere, situate la minimum 10 m de blocul alimentar. Igienizarea și dezinfectia ghenelor se va face zilnic și ori de câte ori este nevoie, iar a recipientelor, după fiecare evacuare.
- Colectarea, depozitarea, transportul și neutralizarea, după caz, a deșeurilor menajere și a celor periculoase provenite din activitatea medicală se fac conform prevederilor legale în vigoare;
- Instalațiile interioare de distribuție a apei potabile și de evacuare a reziduurilor lichide, sifoanele de pardoseală și obiectele sanitare sunt menținute în permanentă stare de funcționare și curățenie și sunt dezinfectate zilnic cu produse biocide, avizate/autorizate, conform prevederilor legale în vigoare, respectându-se recomandările producătorului;
- Pentru efectuarea curățeniei și dezinfectiei prin ștergere a grupurilor sanitare sunt utilizate 4 ștergătoare/lavete de culori diferite, stabilite prin proceduri interne, privind efectuarea dezinfectiei grupurilor sanitare: una pentru mânerul ușilor cabinelor closetelor și pentru mânerul lanțului de tras apă din rezervor/bazinul WC, a doua pentru pereții și ușa cabinei, a treia pentru colacul vaselor closetelor și a patra pentru podeaua acestora. Ștergătoarele vor fi spălate, dezinfectate zilnic, individual, într-un lavoar destinat acestui scop din oficiul de curățenie și înlocuite periodic/la nevoie. Personalul care efectuează operațiunile curente de curățenie și dezinfectie va urma cursurile de însușire a noțiunilor fundamentale de igienă, cu respectarea legislației în vigoare.

Precizăm că, **Ordinului Ministrului Sănătății nr. 1456/25.08.2020 reglementează și Norme specifice diferitelor tipuri de unități pentru copii și tineri, care vor fi analizate și aplicate ca atare, potrivit competențelor ce revin fiecărei entități publice.**

Având în vedere contextul epidemiologic în care urmează să se desfășoare procesul educațional, creat de pandemia de SARS CoV 2, **vă rugăm să dispuneți, cu maximă seriozitate și responsabilitate, implementarea imediată a următoarelor măsuri:**

- igienizarea spațiilor destinate activităților educative specifice,
- igienizarea toaletelor,
- igienizarea curților școlilor și împrejmuirea acestora, fiind interzisă funcționarea unităților de învățământ fără gard împrejmuitor aferent – conform Art. 4, alin.(7) al OMS nr. 1456/2020,
- evaluarea necesarului și asigurarea disponibilității produselor/materialelor de curățenie și dezinfectie, precum și a echipamentelor adecvate pentru utilizarea acestor produse,
- identificarea spațiilor suplimentare care, la nevoie, să poată fi folosite ca izolatoare,
- asigurarea securității copiilor și elevilor,
- asigurarea aprovizionării din timp cu combustibili a unităților de învățământ,
- respectarea normelor legale de igienă pentru depozitarea alimentelor asigurate prin Programul pentru Școli al Uniunii Europene.

II. **Ordinului comun al Ministerului Educației Naționale și Ministerului Sănătății nr. 5487/1494/01.09.2020 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, astfel încât toate unitățile școlare de pe raza unității administrativ-teritoriale pe care o conduceți să fie pregătite pentru începerea anului școlar.**

Astfel, în anexa la ordin sunt reglementate măsurile de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, stabilindu-se următoarele:

- **Cadrul general al măsurilor** privind mijloacele de prevenire și combatere a îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2 care se vor aplica în unitățile/instituțiile de învățământ, în scopul asigurării dreptului la învățatură și a dreptului la sănătate, pentru beneficiarii primari ai dreptului la învățatură, studenți și personalul din sistemul național de învățământ, precum și obligațiile entităților, în condițiile în care derularea cursurilor școlare/activităților didactice specifice învățământului superior presupune interacțiunea directă între cadrul didactic și elev/student, este obligatorie respectarea măsurilor specifice de protejare a acestora și a întregului personal care participă la aceste activități;
- **Stabilirea scenariului de organizare și desfășurare a cursurilor în unitățile/instituțiile de învățământ.** În acest sens autoritățile administrației publice locale vor asigura, în conformitate cu legislația în vigoare, resursele umane, respectiv personal medico-sanitar pentru unitățile de învățământ care nu au cabinete medicale școlare, conform legii, și resursele materiale și financiare pentru derularea acțiunilor întreprinse de unitățile de învățământ în contextul prevenirii și combaterii răspândirii infecției cu noul coronavirus. De asemenea, conform art. 21 din ordinul comun, acolo unde nu este personal medical încadrat, Direcția de Sănătate Publică Județeană în colaborare cu autoritățile publice locale/județene, va coordona procesul de asigurare cu personal medical suplimentar desemnat să acorde asistență medicală, pentru fiecare unitate de învățământ din U.A.T.
- **Pregătirea unităților de învățământ înainte de deschiderea anului școlar;**
- **Măsuri de protecție în unitățile de învățământ preuniversitar/instituțiile de învățământ superior, în timpul anului școlar/universitar, în contextul epidemiologic al infecției cu virusul SARS-CoV-2**
- **Criterii de suspendare a cursurilor școlare în unitățile/instituțiile de învățământ în contextul confirmării unui caz/mai multor cazuri de îmbolnăvire cu virusul SARS-CoV-2;**
- **Ghidul privind măsurile sanitare și de protecție în unitățile de învățământ preuniversitar în perioada pandemiei COVID-19;**

De asemenea, în vederea pregătirii unităților de învățământ înainte de deschiderea anului școlar, în situația în care spațiile existente în unitățile de învățământ nu sunt suficiente pentru respectarea normelor de siguranță sanitară stabilite de autoritățile de resort, **Inspectoratul Școlar Județean va solicita autorităților administrației publice locale să pună la dispoziția unităților de învățământ preuniversitare alte spații adecvate pentru desfășurarea procesului de învățământ.**

Vă informăm cu privire la faptul că autoritățile administrației publice locale pot iniția proceduri de achiziție publică de echipamente de protecție medicală, de tipul măști și dezinfectanți, cu angajarea de cheltuieli din bugetul local, urmând ca aceste cheltuieli să fie decontate din fonduri externe nerambursabile, pe baza contractelor de finanțare legal încheiate cu beneficiarii eligibil.

Atașat, vă transmitem Ordinului Ministrului Sănătății nr. 1456/25.08.2020 și Ordinului comun al Ministerului Educației Naționale și Ministerului Sănătății nr. 5487/1494/01.09.2020, în vederea adoptării măsurilor legale ce se impun.

Cu stimă,

PREFECT,
Dumitru ȚIPLEA



SUBPREFECT
Horia CARTIȘ

ȘEF SERVICIU,
Adrian VENIG

Întocmit,
Consilier Anca LASLO